
ЕКСПЕРТНИЙ ВИСНОВОК

галузевої експертної ради щодо можливості акредитації освітньої програми

Заклад вищої освіти Волинський національний університет імені Лесі Українки

Освітня програма 17053 Математика

Рівень вищої освіти Бакалавр

Спеціальність 111 Математика

Цей експертний висновок складений за результатами розгляду галузевою експертною радою (ГЕР) акредитаційної
справи. Розгляд справи ГЕР є частиною акредитаційної процедури Національного агентства і здійснюється на основі
поданих закладом відомостей про самооцінювання освітньої програми, а також звіту експертної групи про результати
акредитаційної експертизи.

Детальніше про мету і порядок проведення акредитації можна дізнатися на вебсайті Національного агентства –
https://naqa.gov.ua/

Використані скорочення:

ID - ідентифікатор

ВСП - відокремлений структурний підрозділ

ГЕР - галузева експертна рада

ЄДЕБО - Єдина державна електронна база з питань освіти

ЄКТС - Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система

ЗВО - заклад вищої освіти

ОП - освітня програма
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ЕКСПЕРТНИЙ ВИСНОВОК

галузевої експертної ради щодо можливості акредитації освітньої програми

07.05.2021 р. Справа № 0406/АС-21

Галузева експертна рада Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти з галузі знань 11 "Математика та
статистика" у складі:

Леся Барановська – головуючий,

Авраменко Ольга Валентинівна,

Андрійчук Олег Валентинович,

Гук Наталія Анатоліївна,

Зарічний Михайло Михайлович,

Ларін Олексій Олександрович,

Мартинюк Петро Миколайович,

Погоруй Анатолій Олександрович,

Самойленко Валерій Григорович,

Цирканюк Діана Андріївна,

за участі запрошених осіб:

Цьось А.В. - ректор – представник ЗВО,

Волошина Тетяна Володимирівна – гарант ОП,

Требенко Оксана Олександрівна – керівник експертної групи,

розглянула на своєму засіданні матеріали акредитаційної справи щодо акредитації освітньої програми:

Назва ЗВО Волинський національний університет імені Лесі Українки

Назва ВСП ЗВО не застосовується

ID освітньої програми в ЄДЕБО 17053

Назва ОП Математика

Галузь знань 11 Математика та статистика

Cпеціальність 111 Математика

Cпеціалізація (за наявності) відсутня

Рівень вищої освіти Бакалавр

Вид освітньої програми Освітньо-професійна

За результатами розгляду акредитаційної справи галузева експертна рада

РЕКОМЕНДУЄ

ухвалити рішення про акредитацію.

За – 10, Проти – 0

1. Наявність або відсутність підстав для відмови в акредитації, не пов’язаних із відповідністю
Критеріям оцінювання якості освітньої програми

На думку ГЕР

 підстави для відмови в акредитації, не пов’язані із відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої програми,Сторінка 2



 підстави для відмови в акредитації, не пов’язані із відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої програми,
або для призначення повторної акредитаційної експертизи, відсутні

 наявні підстави для відмови в акредитації, не пов’язані із відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої
програми

 наявні підстави для призначення повторної акредитаційної експертизи

2. Обґрунтування ГЕР

У цьому розділі ГЕР надає власну оцінку відповідності освітньої програми, базуючись на змісті звіту експертної
групи та інших матеріалах акредитаційної справи.

Заповнення полів «Обґрунтування» є обов’язковим, якщо ГЕР змінює рівень відповідності, визначений експертною
групою, або підтверджує рівень відповідності A. E чи F. У цих випадках необхідно заповнити обґрунтування не
менше як за одним підкритерієм у межах відповідного критерію.

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень B

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень B

Обґрунтування ГЕР

1.1 Освітня програма має чітко сформульовані цілі, які відповідають місії та стратегії закладу вищої
освіти

Освітня програма має чітко сформульовані цілі, які відповідають місії та стратегії закладу вищої освіти.

1.2 Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням позицій та
потреб заінтересованих сторін

Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням позицій та потреб
заінтересованих сторін.

1.3 Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням тенденцій
розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та регіонального контексту, а також досвіду
аналогічних вітчизняних та іноземних освітніх програм

не застосовується

1.4 Освітня програма дає можливість досягти результатів навчання, визначених стандартом вищої
освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти (за наявності).

За відсутності затвердженого стандарту вищої освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої
освіти програмні результати навчання мають відповідати вимогам Національної рамки кваліфікацій
для відповідного кваліфікаційного рівня

не застосовується

Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень E

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень B

Обґрунтування ГЕР
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2.1 Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) відповідає вимогам законодавства щодо навчального
навантаження для відповідного рівня вищої освіти та відповідного стандарту вищої освіти (за
наявності)

Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної трансферно-
накопичувальної системи) в цілому відповідає вимогам законодавства щодо навчального навантаження для
відповідного рівня вищої освіти та відповідного стандарту вищої освіти. У звіті ЕГ зазначено, що оскільки в якості
вибіркового освітнього компонента зазначено «Практику з фахових дисциплін» обсягом 5 кредитів ЄКТС, то має
місце невиконання ст. 62 ЗУ Про вищу освіту. Врахувавши відповідь ЗВО на звіт ЕГ, Методичні рекомендації для
експертів Національного агентства щодо застосування Критеріїв оцінювання якості освітньої програми («До числа
вибіркових освітніх компонентів можуть включатися також і практики», 2019; «недоліком у контексті відповідності
Критерію 2 будуть вважатися ситуації, коли:… частка ОК за вибором здобувачів не відповідає вимогам
законодавства», 2020), п.1.7 Положення про порядок формування індивідуальної траєкторії навчання студентів
Волинського національного університету імені Лесі Українки (https://ed.vnu.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/11/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F_%D0%BF
%D1%80%D0%BE_%D0%B2i%D0%BB_%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%B2%D0%B8%D0%B1i%D1%80____%D0%A0
%D0%B5%D0%B4_1.pdf ), вважаємо, що Критерій 2 відповідає оцінці «В». Слід додати, що Стандартом вищої освіти
першого (бакалаврського) рівня ВО зі спеціальності 111 «Математика» не встановлено жодних вимог щодо змісту,
видів та обсягу практики, а практична підготовка здобувачів даної ОП забезпечується практичними і лабораторними
заняттями, обов’язковими ОК 28 «Обчислювальна практика» і ОК 29 «Педагогічна практика». Таким чином,
«невибір» даного ОК не загрожує тому, що студент не набуде якогось заявленого в ОПП ПРН. Більш того,
Європейський підхід каже, що практика є аналогом навчальної дисципліни, оскільки має чітко визначені результати
навчання. Ми підтримуємо ініціативу ЗВО щодо запланованого долучення провідних наукових співробітників
Інституту математики НАНУ до читання ще двох вибіркових ОК замість вибіркової практики у наступному
навчальному році, тобто розширення переліку вибіркових ОК, оскільки, дійсно, цей перелік може щорічно
переглядатися і змінюватися. Експертна група, після ознайомлення з проєктом даного висновку, не заперечує щодо
"загалом відповідності" підкритерію 2.1.

2.2 Зміст освітньої програми має чітку структуру; освітні компоненти, включені до освітньої
програми, становлять логічну взаємопов’язану систему та в сукупності дають можливість досягти
заявлених цілей та програмних результатів навчання

Зміст освітньої програми має чітку структуру.

2.3 Зміст освітньої програми відповідає предметній області визначеної для неї спеціальності
(спеціальностям, якщо освітня програма є міждисциплінарною)

Зміст освітньої програми відповідає предметній області визначеної для неї спеціальності.

2.4 Структура освітньої програми передбачає можливість для формування індивідуальної освітньої
траєкторії, зокрема через індивідуальний вибір здобувачами вищої освіти навчальних дисциплін в
обсязі, передбаченому законодавством

не застосовується

2.5 Освітня програма та навчальний план передбачають практичну підготовку здобувачів вищої
освіти, яка дає можливість здобути компетентності, потрібні для подальшої професійної діяльності

Освітня програма та навчальний план передбачають практичну підготовку здобувачів вищої освіти, яка дає
можливість здобути компетентності, потрібні для подальшої професійної діяльності.

2.6 Освітня програма передбачає набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (softskills),
що відповідають заявленим цілям

Освітня програма передбачає набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (softskills), що відповідають
заявленим цілям.

2.7 Зміст освітньої програми враховує вимоги відповідного професійного стандарту (за наявності)

ЗВО має право присвоювати професійні кваліфікації за професіями, які передбачені Класифікатором професій. У
випадку, якщо професійний стандарт не затверджений, зберігають чинність відповідні випуски Довідника
кваліфікаційних характеристик професій (ДКХП) https://cutt.ly/JxesdOw. У даному Довіднику зазначено, що «назва
професії «Фахівець» може бути розширена (за потребою користувача для внутрішнього використання) термінами і
словами, які уточнюють місце роботи, виконувані роботи, сферу діяльності. Наприклад, «Фахівець з інформаційного
забезпечення», «Фахівець відділу зв’язку з громадськістю» тощо». У відповіді ЗВО на звіт ЕГ також вказано, що на
розширеному засіданні кафедр було прийнято рішення залишити лише освітню кваліфікацію в оновленій версії ОП
«Математика». Таким чином, вважаємо, що зауваження ЕГ щодо присвоєння професійної кваліфікації ЗВО не є
суттєвим для зниження оцінки за Критерієм 2. Необхідно додати, що де-юре, на сьогодні нема чіткого законодавства
щодо присвоєння професійних кваліфікацій ЗВО (до 2014 року кваліфікація в дипломі записувалась на основі ОКХ).
Більш того, згідно з Міжнародною класифікацією професій ISCO-08 слово «професіонал» вживається і для
бакалаврів, і для магістрів. Еспертна група, після ознайомлення проєкту даного висновку, у своїй письмовій відповіді
не заперечила щодо підняття оцінки за Критерієм 2 з оцінки "Е" на оцінку "В".
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2.8 Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) відповідає фактичному навантаженню здобувачів,
досягненню цілей та програмних результатів навчання

Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної трансферно-
накопичувальної системи) відповідає фактичному навантаженню здобувачів, досягненню цілей та програмних
результатів навчання.

2.9 Структура освітньої програми та навчальний план підготовки здобувачів вищої освіти за дуальною
формою у разі її здійснення узгоджені із завданнями та особливостями цієї форми здобуття освіти

не застосовується

Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень B

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень B

Обґрунтування ГЕР

3.1 Правила прийому на навчання за освітньою програмою є чіткими та зрозумілими, не містять
дискримінаційних положень та оприлюднені на офіційному вебсайті закладу вищої освіти

Правила прийому на навчання за освітньою програмою є чіткими та зрозумілими, не містять дискримінаційних
положень та оприлюднені на офіційному вебсайті закладу вищої освіти.

3.2 Правила прийому на навчання за освітньою програмою враховують особливості самої освітньої
програми

не застосовується

3.3 Визначено чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах
освіти, зокрема під час академічної мобільності, що відповідають Конвенції про визнання
кваліфікацій з вищої освіти в Європейському регіоні (Лісабон, 1997 р.), є доступними для всіх
учасників освітнього процесу та яких послідовно дотримуються під час реалізації освітньої програми

У ЗВО є Положення про визнання результатів навчання, отриманих у формальній, неформальній та/або
інформальній освіті у ВНУ. Згідно цього Положення на даній ОП впроваджено визнання результатів навчання
шляхом перезарахування кредитів та результатів навчання, зокрема, "за результатами навчання в рамках програми
академічної мобільності, програм "Подвійний диплом". Рішення щодо перезарахування кредитів приймає Предметна
комісія. Згідно наданої ЗВО у запитах таблиці відповідності до польської навчальної програми для напряму
"Математика" у 2010-2023 н.рр. Гуманітарно-природничим університетом імені Яна Длугоша в Ченстохові (Польська
Народна Республіка) заплановано зараховування здобувачам 8 ОК (спеціальність «Аналіз даних»), 17 ОК
(«Інформатика)», ВНУ – по 10 ОК (спеціальність «Аналіз даних»), 22 ОК («Інформатика)». На зустрічі зі здобувачами
було зауважено, що здобувачі виявили бажання перездати деякі дисципліни у ВНУ з метою підвищення оцінки, на що
ЗВО погодився і надав таку можливість. При цьому на зустрічі з ЕГ студенти відмітили достатню вимогливість
українських екзаменаторів.

3.4 Визначено чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих у неформальній
освіті, що є доступними для всіх учасників освітнього процесу та яких послідовно дотримуються під
час реалізації освітньої програми

не застосовується

Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень B

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень B

Обґрунтування ГЕР
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4.1 Форми та методи навчання і викладання сприяють досягненню заявлених у освітній програмі
цілей та програмних результатів навчання, відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та
принципам академічної свободи

На нашу думку, надана в слабких сторонах до Критерію 4 рекомендація ЕГ «Оскільки на ОП використання
інтерактивних методів навчання не переважає над традиційними методами, не використовуються SMART-технології,
то рекомендуємо оснастити аудиторії відповідними ТЗН…» не може вимагатися від ЗВО, який самостійно має
приймати рішення щодо необхідної матеріально-технічної бази. Крім того, є незрозумілим, які саме «ТЗН» та
«SMART-технології» мають на увазі члени ЕГ при дистанційній (на даний момент) формі навчання (на платформі
Moodle). До того ж, у самому звіті ЕГ присутнє самозаперечення, а саме «…для досягнення цілей ОП та ПРН
викладачі використовують традиційні методи навчання у поєднанні з інноваційними підходами. Викладачі вільні у
виборі форм, методів організації навчання та засобів навчання тощо…». Нагадуємо, що згідно ліцензійним умовам
(постанова КМУ від 24.03.2021 р. № 365) у п. 3 ч. 39 «забезпечення навчальних аудиторій мультимедійним
обладнанням повинно становити не менше 25 відсотків кількості аудиторій».

4.2 Усім учасникам освітнього процесу своєчасно надається доступна і зрозуміла інформація щодо
цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання в межах окремих
освітніх компонентів (у формі силабуса або в інший подібний спосіб)

Усім учасникам освітнього процесу своєчасно надається доступна і зрозуміла інформація щодо цілей, змісту та
програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання в межах окремих освітніх компонентів (у формі
силабуса та іншими способами).

4.3 Заклад вищої освіти забезпечує поєднання навчання і досліджень під час реалізації освітньої
програми відповідно до рівня вищої освіти, спеціальності та цілей освітньої програми

Аналіз самоаналізу, звіту ЕГ та відповіді ЗВО на звіт ЕГ показав, що ЗВО в повній мірі забезпечує поєднання
навчання і дослідження під час реалізації даної ОП. Зокрема, можна відзначити, як результати такого успішного
поєднання навчання і дослідження, що двоє студентів ОП «Математика» (Віталій Шевчук і Ірина Черняк) стали
переможцями Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт на всеукраїнському рівні.

4.4 Педагогічні, науково-педагогічні, наукові працівники (далі - викладачі) оновлюють зміст освіти на
основі наукових досягнень і сучасних практик у відповідній галузі

Педагогічні, науково-педагогічні, наукові працівники (далі - викладачі) оновлюють зміст освіти на основі наукових
досягнень і сучасних практик у відповідній галузі. У самоаналізі наведено чисельні приклади оновлення змісту
навчальних дисциплін на основі наукових досягнень і сучасних практик. Силабуси ОК оновлюються згідно розділу 5
Положення про розроблення, затвердження, моніторинг, перегляд та закриття освітніх програм у Волинському
національному університеті імені Лесі Українки.

4.5 Навчання, викладання та наукові дослідження пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності закладу
вищої освіти

Навчання, викладання та наукові дослідження пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності закладу вищої освіти. У
звіті ЕГ зазначається, що «Прикладів академічної мобільності здобувачів даної ОП не було». Натомість у самоаналізі
чітко вказано, що «Здобувачі беруть участь у міжнародних конференціях, у програмах обміну студентами
(Марчевська Н., Кравчук О., 2017 рік, весняний семестр, Поморська Академія в Слупську, Польська Народна
Республіка), у програмі "Подвійний диплом" з Гуманітарно-природничим університетом імені Яна Длугоша в
Ченстохові (Польська Народна Республіка)
https://drive.google.com/file/d/1AEJLDjbhQK7DlIzG8QnUZylmVvehxnEl/view, причому безкоштовно. У самоаналізі
вказано, що до викладання на ОП «Математика» залучені провідні науковці інших країн (проф. Чичурін О.В.,
Республіка Білорусь, Польська Народна Республіка; у попередні роки – професори Абдуллаєв Ф.Г., Туреччина,
Байсалов Дж.У., Киргизстан). Науково-педагогічні працівники проходять закордонні стажування (доценти Федуник-
Яремчук О.В., Грабова У.З., Кальчук І.В. та інші) Підписано договори про наукову співпрацю з Брестським державним
університетом імені О.С. Пушкіна (Республіка Білорусь), з Краківською гірничо-металургійною академією імені
Станіслава Сташиця, з Гуманітарно-природничим університетом імені Яна Длугоша в Ченстохові (Польська Народна
Республіка)». На зустрічі з ЕГ проректор з науково-педагогічної роботи та міжнародної співпраці Лариса Засекіна
наголошувала, що для міжнародного стажування студентів за кордоном підписано декілька угод, зокрема, з
німецькими фірмами, за якими студенти мають можливість проходити за кордоном виробничі практики. На зустрічі з
ЕГ здобувачі підтвердили, що повідомлення про можливість подати заяву для участі у мобільності у Німеччині
розміщувалося на Інстаграм-сторінці факультету. У відповіді на звіт ЕГ ЗВО також зазначає, що студенти (Наталія
Марчевська, Олена Кравчук, Ірина Панасюк, Наталія Назарчук) брали участь у програмах обміну. Програма
"Подвійний диплом", яка діє в ВНУ, на сьогоднішній день є інноваційною практикою, зокрема, на бакалаврських
програмах. З цього приводу, на нашу думку, є незрозумілим зауваження ЕГ у звіті про те, що «Інтернаціоналізація
освіти на факультеті замкнена на Академії імені Яна Длугоша в Ченстохові (Польща)…». Також рекомендація ЕГ
«запровадити викладання навчальних дисциплін іноземною (англійською) мовою» має містити суто рекомендований
характер зважаючи на автономію ЗВО, тобто не може бути зазначеною у слабких сторонах щодо відповідності
Критерію 4. Якщо ЗВО вирішить започаткувати викладання на даній ОПП іноземною мовою, то на його розсуд,
іноземною мовою викладання може бути, наприклад, також польська мова та інші.

Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність
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Рівень відповідності (експертна група)

Рівень B

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень B

Обґрунтування ГЕР

5.1 Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими,
зрозумілими, дають можливість встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів
навчання для окремого освітнього компонента та/або освітньої програми в цілому, а також
оприлюднюються заздалегідь

Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими, зрозумілими, дають
можливість встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів навчання для окремого освітнього
компонента та/або освітньої програми в цілому, а також оприлюднюються заздалегідь.

5.2 Форми атестації здобувачів вищої освіти відповідають вимогам стандарту вищої освіти (за
наявності)

не застосовується

5.3 Визначено чіткі та зрозумілі правила проведення контрольних заходів, що є доступними для всіх
учасників освітнього процесу, які забезпечують об’єктивність екзаменаторів, зокрема охоплюють
процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, визначають порядок оскарження
результатів контрольних заходів і їх повторного проходження, та яких послідовно дотримуються під
час реалізації освітньої програми

не застосовується

5.4 У закладі вищої освіти визначено чіткі та зрозумілі політику, стандарти і процедури дотримання
академічної доброчесності, яких послідовно дотримуються всі учасники освітнього процесу під час
реалізації освітньої програми. Заклад вищої освіти популяризує академічну доброчесність
(насамперед через імплементацію цієї політики у внутрішню культуру якості) та використовує
відповідні технологічні рішення як інструменти протидії порушенням академічної доброчесності

не застосовується

Критерій 6. Людські ресурси

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень B

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень B

Обґрунтування ГЕР

6.1 Академічна та/або професійна кваліфікація викладачів, задіяних до реалізації освітньої програми,
забезпечує досягнення визначених відповідною програмою цілей та програмних результатів
навчання

не застосовується

6.2 Процедури конкурсного добору викладачів є прозорими і дають можливість забезпечити
потрібний рівень їхнього професіоналізму для успішної реалізації освітньої програми

не застосовується

6.3 Заклад вищої освіти залучає роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу

Заклад вищої освіти залучає роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу.

6.4 Заклад вищої освіти залучає до аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів галузі,
представників роботодавців

Заклад вищої освіти залучає до аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів галузі, представників
роботодавців.
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6.5 Заклад вищої освіти сприяє професійному розвитку викладачів через власні програми або у
співпраці з іншими організаціями

Заклад вищої освіти сприяє професійному розвитку викладачів через власні програми або у співпраці з іншими
організаціями. Викладачі ЗВО Гембарська С.Б., Волошина Т.В. проходили стажування в Інституті математики НАН
України.

6.6 Заклад вищої освіти стимулює розвиток викладацької майстерності

Науково-педагогічним працівникам Волинського НУ передбачено виплату премій за здобуття наукового ступеня
доктора наук (20 тис. грн), за публікацію статей в наукових виданнях, які індексуються в наукометричній базі даних
Scopus (кватриль Q1) (5 тис. грн.), премії за результатами рейтингування відповідно до особистого рейтингу,
відповідальному за виховну роботу на факультеті за результатами роботи. Гаранту ОП додається 100 годин
навчального навантаження у рік проходження акредитації, а також преміювання за результатами акредитації. На
зустрічі з ЕГ наголошувалось, що до Нового року близько 40% викладачів ВНУ отримали премію за результатами
рейтингування, із присутніх 6 на зустрічі з ЕГ четверо викладачів отримали таку премію (у розмірі 1200-8000 грн.), а
професор Харкевич Ю. увійшов до двадцяти найкращих викладачів ВНУ.

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень B

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень B

Обґрунтування ГЕР

7.1 Фінансові та матеріально-технічні ресурси (бібліотека, інша інфраструктура, обладнання тощо), а
також навчально-методичне забезпечення освітньої програми гарантують досягнення визначених
освітньою програмою цілей та програмних результатів навчання

не застосовується

7.2 Заклад вищої освіти забезпечує безоплатний доступ викладачів і здобувачів вищої освіти до
відповідної інфраструктури та інформаційних ресурсів, потрібних для навчання, викладацької та/або
наукової діяльності в межах освітньої програми

не застосовується

7.3 Освітнє середовище є безпечним для життя і здоров’я здобувачів вищої освіти, що навчаються за
освітньою програмою, та дає можливість задовольнити їхні потреби та інтереси

не застосовується

7.4 Заклад вищої освіти забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, консультативну та
соціальну підтримку здобувачів вищої освіти, що навчаються за освітньою програмою

Заклад вищої освіти забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, консультативну та соціальну підтримку
здобувачів вищої освіти, що навчаються за освітньою програмою.

7.5 Заклад вищої освіти створює достатні умови щодо реалізації права на освіту для осіб з особливими
освітніми потребами, які навчаються за освітньою програмою

не застосовується

7.6 Наявні чіткі і зрозумілі політика та процедури вирішення конфліктних ситуацій (зокрема
пов’язаних із сексуальними домаганнями, дискримінацією та/або корупцією тощо), які є доступними
для всіх учасників освітнього процесу та яких послідовно дотримуються під час реалізації освітньої
програми

не застосовується

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень B

Рівень відповідності (ГЕР)
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Рівень B

Обґрунтування ГЕР

8.1 Заклад вищої освіти послідовно дотримується визначених ним процедур розроблення,
затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітньої програми

Заклад вищої освіти послідовно дотримується визначених ним процедур розроблення, затвердження, моніторингу та
періодичного перегляду освітньої програми. У Положенні про розроблення, затвердження, моніторинг, перегляд та
закриття освітніх програм у ВНУ імені Лесі Українки (https://cutt.ly/1coaKvW) в п. 3.21 прописано, хто проводить
експертизу ОП та НП; також у п. 2.1 Положення про науково-методичну раду ВНУ
(https://vnu.edu.ua/sites/default/files/2021-02/Polozhennia%20pro%20naukovo-metodychnu.pdf) вказується як
основний напрям діяльності «експертиза навчальних планів спеціальностей (освітньо-професійних програм)…», тому
рекомендація ЕГ «конкретизувати в Положенні… хто саме (який підрозділ чи відділ) здійснює змістовну експертизу
певних частин ОП» є зайвою. Згідно п. 3.15 Положення про розроблення, затвердження, моніторинг, перегляд та
закриття освітніх програм у ВНУ імені Лесі Українки «Гарант освітньої програми відповідає за розробку, моніторинг і
періодичний перегляд освітньої програми та, за необхідністю, внесення змін до навчального плану, їх
затвердження…». У п. 3.16 зазначається, що «За результатами громадського обговорення проводиться засідання
кафедри (кафедр) і групи забезпечення та вносяться відповідні зміни, доповнення до освітньої програми і
навчального плану, які обговорюються і затверджуються вченою радою факультету (інституту)». У п. 1.5 Порядку
формування освітніх програм та навчальних планів підготовки фахівців за першим (бакалаврським) та другим
(магістерським) рівнями денної та заочної форм навчання у Волинському національному університеті імені Лесі
Українки (https://cutt.ly/HcoafPd) зазначається, що ОП «погоджується гарантом програми, керівником групи
забезпечення, Вченою радою Університету… Навчальний план проходить експертизу в навчальному відділі,
навчально-методичному відділі забезпечення якості вищої освіти, погоджується гарантом ОПП, завідувачами кафедр,
деканом факультету, проректором з навчальної роботи…». Тому рекомендація ЕГ «посилити роль гаранта у
формуванні змісту підготовки студентів (зокрема, запровадити погодження з гарантом робочих програм)» є зайвою.
Нагадуємо, що в Законах України не прописано права та обов’язки Гаранта, тому в рамках автономії ЗВО має право
самостійно вирішувати це питання.

8.2 Здобувачі вищої освіти безпосередньо та через органи студентського самоврядування залучені до
процесу періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як
партнери. Позиція здобувачів вищої освіти береться до уваги під час перегляду освітньої програми

Здобувачі вищої освіти безпосередньо та через органи студентського самоврядування залучені до процесу
періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як партнери. Позиція
здобувачів вищої освіти береться до уваги під час перегляду освітньої програми.

8.3 Роботодавці безпосередньо та/або через свої об’єднання залучені до процесу періодичного
перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як партнери

Роботодавці залучені до процесу періодичного перегляду ОП та інших процедур забезпечення її якості як партнери.
Це, зокрема, підтверджується протоколом засідання проєктної групи ОПП від 05.05.2020 р. за участі стейкхолдерів:
зав. відділу теорії функцій ІМ НАНУ, проф. Романюка А.С.; наукового співробітника ІМ НАНУ, випускниці
Пожарської К.В.; методиста відділення математики та економіки ВО МАН Курносова А.В.; випускниці Волошиної
О.В., студента Павліха В.Ю. Проф. Романюк А.С. тривалий час (більше 15 років) очолює ДЕК і ДАК у ЗВО,
неодноразово обговорював з представниками ЗВО різні аспекти формування ОП. У відповіді ЗВО на звіт ЕГ
зазначено, що проф. Романюк А.С. «майже щорічно обговорював зміст підготовки фахівців з математики на
факультеті, … кілька разів був залучений до обговорення ОП у 2020 році». Зазначимо, що у даний час у відділі теорії
функцій ІМ НАНУ працює 5 випускників ВНУ імені Лесі України (доктори фіз.-мат. наук Савчук В.В., Стасюк С.А.,
Шидліч А.Л., кандидати фіз.-мат. наук Пожарська К.В., Степанюк Т.А.). У звіті ЕГ переплутала Кобись Сніжану
Миколаївну, зазначену у програмі проведення акредитаційної експертизи як начальник відділу в Головному
управлінні статистики у Волинській області, з Курносовую Аліною Володимирівною, зазначену як методист відділень
математики та економіки Комунальної установи «Волинська обласна Мала академія наук» (яка є випускницею даного
ЗВО), про що зазначено у відповіді ЗВО на звіт ЕГ. Пані Аліна Курносова підтвердила обізнаність в даній ОПП. Нею
було внесено пропозицію збільшити кількість годин на Методику викладання математики і на практику (її участь в
обговоренні оновленої ОПП у 2020 році зазначено у протоколі засідання проєктної групи ОПП від 05.05. 2020 р.,
оскільки наразі актуальною проблемою є наявність хороших фахівців для створення фізико-математичного ліцею на
Волині. На зустрічі з ЕГ пані Сніжана Кобись наголошувала на сьогоденній потребі і зацікавленості Головного
управління статистики на випускниках даної ОП для обробки та аналізу даних. У лютому 2021 року було проведено
дві зустрічі зі студентами для ознайомлення їх зі специфікою роботи Головного управління статистики. На зустрічі з
ЕГ директор приватного підприємства «Фірма Модуль» наголосив на тісному зв’язку з даною ОП. Засновниками
фірми є випускники і викладачі даної ОП і на роботу запрошуються студенти і випускники. Роботодавець відмітив
такі якості випускників, як хороше аналітичне та критичне мислення, вміння систематизувати, відповідальність,
комунікабельність. Провідний науковий співробітник ІМ НАНУ Сердюк А.С. продемонстрував на зустрічі з ЕГ свою
обізнаність і зацікавленість у вибіркових спецкурсах, зокрема, у дисциплінах проф. Харкевича Ю.І. ВК 3 «Теорія
наближення функцій многочленами» та «Класифікація диференційовних функцій». Також пан Сердюк А. погодився з
тим, що ОК «Методи математичної фізики» може бути вибірковою, адже навчальна дисципліна "Рівняння
математичної фізики" входить в обов’язкові ОК.

8.4 Наявна практика збирання, аналізу та врахування інформації щодо кар’єрного шляху випускників
освітньої програми

не застосовується
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8.5 Система забезпечення якості закладу вищої освіти забезпечує вчасне реагування на виявлені
недоліки в освітній програмі та/або освітній діяльності з реалізації освітньої програми

не застосовується

8.6 Результати зовнішнього забезпечення якості вищої освіти (зокрема зауваження та пропозиції,
сформульовані під час попередніх акредитацій) беруться до уваги під час перегляду освітньої
програми

не застосовується

8.7 В академічній спільноті закладу вищої освіти сформована культура якості, що сприяє постійному
розвитку освітньої програми та освітньої діяльності за цією програмою

не застосовується

Критерій 9. Прозорість та публічність

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень B

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень B

Обґрунтування ГЕР

9.1 Визначені чіткі та зрозумілі правила і процедури, що регулюють права та обов’язки всіх учасників
освітнього процесу, є доступними для них та яких послідовно дотримуються під час реалізації
освітньої програми

Визначені чіткі та зрозумілі правила і процедури, що регулюють права та обов’язки всіх учасників освітнього процесу,
є доступними для них та яких послідовно дотримуються під час реалізації освітньої програми.

9.2 Заклад вищої освіти не пізніше ніж за місяць до затвердження освітньої програми або змін до неї
оприлюднює на своєму офіційному вебсайті відповідний проєкт із метою отримання зауважень та
пропозиції заінтересованих сторін

На зустрічі з ЕГ гарант даної ОП Волошина Т.В. підтвердила розміщення проєкту ОПП 2020 року на сайті
університету для громадського обговорення, також вона зазначила, що надійшло 44 пропозиції до проєкту.

9.3 Заклад вищої освіти своєчасно оприлюднює на своєму офіційному вебсайті точну та достовірну
інформацію про освітню програму (включаючи її цілі, очікувані результати навчання та компоненти)
в обсязі, достатньому для інформування відповідних заінтересованих сторін та суспільства

не застосовується

Критерій 10. Навчання через дослідження

Рівень відповідності (експертна група)

не застосовується

Рівень відповідності (ГЕР)

не застосовується

Обґрунтування ГЕР

10.1 Зміст освітньо-наукової програми відповідає науковим інтересам аспірантів (ад’юнктів) і
забезпечує їх повноцінну підготовку до дослідницької та викладацької діяльності в закладах вищої
освіти за спеціальністю та/або галуззю

не застосовується

10.2 Наукова діяльність аспірантів (ад’юнктів) відповідає напряму досліджень наукових керівників

не застосовується

10.3 Заклад вищої освіти організаційно та матеріально забезпечує в межах освітньо-наукової
програми можливості для проведення й апробації результатів наукових досліджень відповідно до
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тематики аспірантів (ад’юнктів) (проведення регулярних конференцій, семінарів, колоквіумів, доступ
до використання лабораторій, обладнання тощо)

не застосовується

10.4 Заклад вищої освіти забезпечує можливості для залучення аспірантів (ад’юнктів) до міжнародної
академічної спільноти за спеціальністю, зокрема через виступи на конференціях, публікації, участь у
спільних дослідницьких проєктах тощо

не застосовується

10.5 Наявна практика участі наукових керівників аспірантів у дослідницьких проєктах, результати
яких регулярно публікуються та/або практично впроваджуються

не застосовується

10.6 Заклад вищої освіти забезпечує дотримання академічної доброчесності у професійній діяльності
наукових керівників та аспірантів (ад’юнктів), зокрема вживає заходів для унеможливлення
наукового керівництва особами, які вчинили порушення академічної доброчесності

не застосовується

3. Рекомендації з подальшого удосконалення освітньої програми

У цьому розділі на основі звіту експертної групи та висновків ГЕР резюмуються рекомендації стосовно
подальшого удосконалення освітньої програми, включаючи пропозиції щодо усунення виявлених під час
акредитації недоліків. Заповнення цих полів є обов’язковим у всіх випадках, коли ГЕР погодилася або визначила
рівень відповідності критерію B, E чи F.

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми
1. При наступному перегляді ОП рекомендуємо додати 3-5 ПРН та фахових компетентностей, які б характеризували
дану ОП та відповідали її цілям згідно з Методичними рекомендаціями щодо розроблення стандартів вищої освіти
(https://mon.gov.ua/ua/osvita/visha-osvita/naukovo-metodichna-rada-ministerstva-osviti-i-nauki-ukrayini/metodichni-
rekomendaciyi-vo) 2. При перегляді та оновлені ОПП рекомендується вказувати у розділі «Враховано», які саме зміни
відбулися та за чиєю пропозицією. Рекомендується задокументовувати виявлення та врахування пропозицій
стейкхолдерів. Рекомендуємо розширити коло зацікавлених осіб, зокрема, роботодавців, для обговорення можливих
змін з метою удосконалення ОП. 3. Рекомендується врахувати досвід аналогічних вітчизняних програм, зокрема,
Київського національного університету імені Тараса Шевченка, а також звернути увагу на досвід розробки ОП у
закордонних ЗВО. Для цього можна, наприклад, скористатися QS World University Rankings by Subject 2021
(https://www.topuniversities.com/university-rankings/university-subject-rankings/2021/mathematics).

Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми
1. Рекомендується при наступному перегляді ОПП внести правки у матрицю забезпечення програмних результатів
навчання відповідними компонентами ОП, а також відповідні правки у силабуси ОК згідно до зауважень у звіті ЕГ та
рекомендацій, одержаних від розробників аналогічних програм. 2. Рекомендується уникати наявності ідентичних (за
ПРН) дисциплін у переліку дисциплін, наданих для вибору студентам. Рекомендується також розширити кількість і
тематичну направленість навчальних дисциплін (курсів) за вибором студента.

Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання
Рекомендується розглянути пропозицію щодо внесення до каталогу вибіркових дисциплін (можливо, окремого блоку
або розглянути варіант сертифікатної програми) навчальних дисциплін, які студенти проходять за програмою
"Подвійний диплом" у Гуманітарно-природничому університеті імені Яна Длугоша в Ченстохові (Польська Народна
Республіка). 2. Рекомендується розширити практику залучення здобувачів вищої освіти до участі у програмах
академічної мобільності у закордонних ЗВО. 3. Рекомендується популяризувати та реалізувати серед студентів
практику зарахування результатів навчання, отриманих у неформальній освіті. Рекомендується популяризувати серед
студентів можливість і порядок визнання результатів навчання у інших ЗВО, зокрема, у тих, які беруть участь у
програмі "Подвійний диплом".

Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою
При підготовці силабусів навчальних дисциплін доцільно чітко вказувати на список рекомендованої і список
додаткової літератури. Рекомендується розглянути можливість запровадження викладання окремих навчальних
дисциплін іноземною, наприклад, польською, англійською та іншими мовами.

Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність
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1. Рекомендується регулярно ознайомлювати здобувачів вищої освіти зі своїми правами і обов’язками, процедурою
вирішення конфліктний ситуацій. 2. Рекомендується внести правки у відповідні положення згідно до зауважень у
звіті ЕГ за критерієм 5.

Критерій 6. Людські ресурси
Рекомендується і надалі (матеріально) стимулювати викладачів (виплатою премій, встановленням доплат і надбавок
тощо), а також заохочувати викладачів до проходження підвищення кваліфікації саме з викладацької майстерності.

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси
Рекомендується і надалі розвивати дистанційні курси у середовищі Moodle; розглянути можливість створення курсів
Google Classroom на платформі G Suite for Education (створивши акаунти в G Suite for Education ВНУ) та можливість
використання інших форм дистанційного (Інтернет) навчання.

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми
1. Рекомендується активніше ознайомлювати роботодавців з проєктами ОПП, звертатися до них та інших
зацікавлених осіб з проханням надати експертну оцінку та висловити рекомендації (побажання) щодо ОПП. 2. При
оновленні ОПП рекомендується залучати до рецензування членів проєктних груп аналогічних ОПП. 3.
Рекомендується узгодити навчальні плани ЗВО з навчальними планами тих закордонних ЗВО, які беруть участь у
програмі "Подвійний диплом" та врахувати при цьому побажання і результати опитування студентів, які брали (або
беруть) участь у цій програмі.

Критерій 9. Прозорість та публічність
При підготовці проєктів ОП чи нових її редакцій, з метою їх громадського обговорення рекомендується
оприлюднювати ці документи та зазначати при цьому період відкритого доступу. Рекомендується також після
закінчення громадського обговорення оприлюднювати таблицю відповідних пропозицій. Бажано в оновлених версіях
ОП вказувати, які саме зміни було внесено при оновленні ОП.

Критерій 10. Навчання через дослідження
не застосовується

4. Додатки
Відсутні

***

Шляхом підписання цього експертного висновку я підтверджую. що внесені до нього відомості про присутніх на
засіданні ГЕР і результати голосування членів ГЕР є достовірними, а експертний висновок було схвалено на засіданні
ГЕР так, як його викладено вище.

Документ підписаний кваліфікованим електронним підписом.

Головуючий на засіданні ГЕР

БАРАНОВСЬКА ЛЕСЯ ВАЛЕРІЇВНА
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